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Önkormányzati választások 2014
A Köztársasági Elnök a helyi önkormányzati képviselôk és polgármesterek választását
2014. október 12. napjára tûzte ki. 
Szada nagyközségben 1 polgármestert és 6 fô önkormányzati képviselôt választanak a
szavazókörök névjegyzékeiben szereplô polgárok. Képviselôjelölt az a választható polgár
lehet, akit az adott választókerület 2014. augusztus 15-én érvényes névjegyzékében
szereplô választópolgárok legalább 1%-a ajánlott. (Szada nagyközségben ez az ajánlási
küszöbszám 37 fô.) Egy választópolgár a választókerületén belül több jelöltet is ajánlhat,
azonban érvényesen maximum 6 képviselôjelöltre szavazhat a választás napján.
Képviselô az elsô 6 legtöbb szavazatot elérô jelölt lesz, amennyiben összeférhetetlensé-
gi ok nem áll fenn vele szemben.
Polgármesterjelölt lehet az a választható személy, akit az adott választókerület 2014.
augusztus 15-én érvényes névjegyzékében szereplô választópolgárok legalább 3%-a
ajánlott.  (Szada nagyközségben 111 fô.) Szavazni érvényesen csak egy pol-
gármesterjelöltre lehet. Polgármester az lesz, aki a legtöbb érvényes szavazatot kapja.
Egy választópolgár a választókerületén belül több jelöltet is ajánlhat, azonban érvénye-
sen csak egy polgármesterjelöltre szavazhat a választás napján. 
Az a polgár, aki lakóhelyétôl eltérôen a tartózkodási helyén kíván szavazni, átjelen-
tkezési kérelmet nyújthat be, amennyiben tartózkodási helyét 2014. június 24-ét
megelôzôen létesítette és annak érvényessége legalább október 12-ig tart. A kérelmet
mind a lakóhely, mind pedig a tartózkodási hely szerint illetékes helyi választási
irodához be lehet nyújtani legkésôbb 2012. október 10-én 16.00 óráig. Az a választópol-
gár, aki a szavazóköri névjegyzékben szerepel, de egészségi állapota, vagy fogy-
atékossága miatt nem tud elmenni a szavazóhelyiségbe, mozgóurnát kérhet. A kérelem
október 10-én 16.00 óráig a Helyi Választási Irodához, a szavazás napján legkésôbb
15.00 óráig pedig a Szavazatszámláló Bizottsághoz nyújtható be.
Ajánlásokat gyûjteni 2014. augusztus 25. és szeptember 8. között lehet az erre a célra
igényelt, szigorú számadású íveken. Az ajánlóívet a Helyi Választási Iroda állítja ki és
adja át az indulni kívánó jelölt részére. Az ajánlóíveket legkésôbb a jelölt bejelentésére
nyitva álló határidôig, azaz szeptember 8-án 16.00 óráig kell a HVI részére átadni. A
hiányzó ajánlóívek után a HVB – hivatalból eljárva bírságot szab ki. A bírság összege
minden be nem nyújtott ajánlóív után 10.000.- Ft. Nem szabható ki bírság a legkésôbb
2014. szeptember 9-én 16.00 óráig benyújtott, ajánlást nem tartalmazó ajánlóív után.
A kampányidôszak 2014. augusztus 23-tól 2014. október 12. 19.00 óráig tart. A
Képviselô-testület döntése alapján választási kampány önkormányzati intézményekben
nem tartható. Plakátot, hirdetményt csak az ingatlan tulajdonosának engedélyével lehet
kihelyezni. Közterületeken, közintézményekben, buszmegállókban, tereken hirdet-
ményt kihelyezni kizárólag az önkormányzat elôzetes engedélyével lehet.
Szavazni 2014. október 12-én 6.00 és 19.00 óra között lehet 3 szavazókörben.
(Faluház, Általános Iskola, Közösségi Ház.)
A választás eredményét a Helyi Választási Bizottság állapítja meg az egyes
szavazókörök eredményeinek összesítését követôen. Szadán a Helyi Választási
Bizottság tagjait a képviselô-testület választotta meg, tagjai: Antalka Géza, Hrustinszki
Ferenc, Morzsányi László, Sánta Vilmos és Pálmai Zoltán. 

Jámbor Lajos HVI elnök
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Szada

Az ünnepi programot eredetileg a katolikus templom kertjébe hir-
dették meg, de a szemerkélô esô miatt a szervezôk úgy döntöttek,
hogy nem kockáztatnak és az „esôbiztos” Faluház színháztermé-
be irányították az érdeklôdôket. Jól döntöttek, mert fél 11-kor zá-
por szerû csapadék zúdult a falura. Így a Szent István államalapí-
tó királyunk és az új kenyér tiszteletére meghirdetett községi
megemlékezés délelôtt 10 órákor a Faluházban kezdôdhetett el. A
Himnusz eléneklése után AAnnttaall  ÉÉdduuaa köszöntötte a megjelente-
ket, majd IIssttvváánn  aa  kkiirráállyy címmel a Gö-
döllôi Club Színház ünnepi mûsora kö-
vetkezett.
Ezután Vécsey László polgármester,
országgyûlési képviselô mondott ünne-
pi beszédet. A polgármester beszéde
elején kihangsúlyozta, hogy augusztus
20-ka „legrégebbi ünnepünk, csaknem
ezer éve a mi ünnepünk. Egyházi ün-
nepként keletkezett, de egyben állami
ünnep is, amióta csak létezik az állami
ünnep fogalma. Magyarország, a ma-
gyarság, mindannyiunk legôsibb gyö-
kerû ünnepe. Egyszerre szakrális és vi-
lági horgonyunk a Kárpát-medencé-
ben.” Vécsey László kitért arra is, hogy
miért pont augusztus 20-ra esik ez az
ünnep „A szentek ünnepét általában
égi születésnapjukra, azaz haláluk nap-
jára datálják. István azonban 1038-
ban, éppen Nagyboldogasszony nap-
ján, augusztus 15-én tért meg Urunk-
hoz… László királyunk 1083. augusz-
tus 15-én, pápai engedély birtokában
akarta felnyittatni a szentté avatási ce-
remónia elvégzése céljából István sírját.
A nehéz kôlap fedelet azonban napokig
képtelenek voltak elmozdítani, csak

20-án sikerült.Tudjuk: szakrális véletlenek sincsenek. Szent kirá-
lyunk így rendelkezett! A polgármester kitért arra is, hogy Szent
István melyik nyugathoz csatlakozott. Mit jelentett ez akkor, s
mit jelent ez nekünk ma. A választ egy világhírû magyar törté-
nésztôl – John Lukácstól átvett idézettel válaszolta meg „A Nyu-
gat a mi keresztünk. Mint a Krisztus keresztje: egyszerre tragédia
és remény. Letenni nem tudjuk.”
Az ünnepi beszéd végén Vécsey László leköszönô polgármesterként

((aazz  úújj  öönnkkoorrmmáánnyyzzaattii  cciikklluussbbaann  oorr--
sszzáággggyyûûllééssii  kkééppvviisseellôô  mmáárr  nneemm  ttöölltt--
hheett  bbee  ppoollggáárrmmeesstteerrii  ppoozzíícciióótt
sszzeerrkk..))  megköszönte a település és a
képviselô-testület támogatását.
Kiemelte, hogy az elmúlt 16 év fej-
lôdése közös akarattal valósult meg.
Elmondta, hogy országgyûlési kép-
viselôként továbbra is lobbizni fog a
településért és sok siker kívánt leen-
dô utódjának. 
Az új kenyeret elôször a baptista
közösség nevében Baranyi László
lelkipásztor áldotta meg, majd
Balázs András katolikus káplán
szentelte fel. A Szadai Asszonykó-
rus éneke után, a hagyományok-
nak megfelelôen a polgármester
szegte meg az új kenyeret, majd az
ünnepség zárásaként elénekelték
régi himnuszunkat a Bol-
dogasszony Anyánkat.. A program
végén a felszentelt új kenyeret a
népviseletbe öltözött asszonykó-
rus tagjai kínálták, az István napi
terített asztal most is bôséggel kí-
nált ételt és italt.

Polgár

Szent István napi ünnepség – az esô közbeszólt

Az ünnepi mûsort a Gödöllôi Club Színház adta elô Balázs András katolikus káplán és Borbáth Gábor

Az új kenyeret az Asszonykórus tagjai kínálták

A vendégeket István napi asztal várta
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Az augusztus 20-ka köré szervezett programok második napján 2014. au-
gusztus 22-én délután rendezték meg a település Fôterén a nagyközségi cím
visszavételének ünnepségét. A közönséget a Nagykátai Fúvószenekar térze-
néje csalogatta a rendezvény helyszínére, ahol látványos bemutatót tartott
a gyomaendrôdi Színfolt Mazsorett Csoport. A mûsorközlô Antal Édua a
bevezetô mûsorszámok után színpadra szólította Vécsey László polgármes-
tert, országgyûlési képviselôt, Oroszi Sándor „Sünit” és Petrák Árpád alpol-
gármestereket, Oroszi Sándor „Szódást”, Petneházy Balázst és Vrabély Ba-
lázs önkormányzati képviselôket, Jámbor Lajos jegyzôt és leendô testvérte-
lepülésünk a kárpátaljai Nagydobrony küldöttségét: Szilvási Zoltán polgár-
mestert, Dr. Baksa Géza képviselôt és Kupás Sándort. Az ünnepi hangulat-
hoz hozzátartozott az „Emlékezet lángjának” meggyújtása a Faluház elôtt,
majd a Himnusz eléneklése. Ezután Buzogány Márta színmûvész felolvasta
Vass Albert Otthon címû írását. Ennyi bevezetô után Vécsey László Szada
Nagyközség polgármestere külön köszöntötte a megjelent vendégeket,
megkülönböztetett figyelemmel Pásztor Béla Veresegyház polgármesterét.
Ünnepi köszöntôjében elmondta, hogy „Az idén május 11-én tartottuk a
Székely Bertalan Napot, hagyományos falunapunkat. Az ünnepség beveze-
téseként rendkívüli, ünnepélyes képviselô-testületi ülést tartottunk, egyetlen
napirendi ponttal. A határozati javaslat arról szólt, hogy 2014. augusztus
23-tól a „SSzzaaddaa  KKöözzsséégg  ÖÖnnkkoorrmmáánnyyzzaattaa” hivatalos elnevezésünket „SSzzaaddaa
NNaaggyykköözzsséégg  ÖÖnnkkoorrmmáánnyyzzaattaa” névre változtassuk.” Rövid történelmi átte-
kintésében elmondta, hogy a Kiegyezést követô években Szada a Váci fel-
sô járás nagyközségi rangú települése volt. Ezt a közigazgatási besorolást
az ötvenes években megvonták a településtôl, 1990-ig önállú tanácsú köz-
ség, majd 90 után község lett Szada. A polgármester elmondta, hogy a Ma-
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Szada Nagyközségi cím viss
A „rangfosztás” több mint

Nagykátai Fúvószenekar 
és a Színfolt Mazsorett Csoport közös elôadása

Vécsey László köszönti 
a könyvbemutató két vendégét

A képviselô-testület a kárpátaljai küldöttséggel

Papp Tibor fotómûvész 
szabadtéri kiállítása

A díszoklevél bemutatása

A kép elôterében a kárpátaljai vendégek

Buzogány Márta
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gyarország önkormányzatairól szóló új törvény – a korábbi szabályozástól
függetlenül – visszaadta a településnek a lehetôséget. Az ünnepi beszéd
után Sej Szada címû mûsorukat mutatta be a Szadai Népi Együttes. A Fô-
téri program – a szadai galambászok jóvoltából – ünnepi galambröptetés-
sel zárult. A rendezvény ezután a Faluházban folytatódott. A nagyközség
vezetése próbálta a visszavétel helytörténeti pillanatát méltóképpen megörö-
kíteni, ezért erre az alkalomra kiadtak egy szadai bélyeget, amihez egy al-
kalmi pecsételés is járt, valamint minden szadai lakosnak ajándékba adtak
egy díszes könyvet, aminek a címe: SSzzaaddaa  kkééppeessllaappookk  ééss  fféénnyykkééppeekk
ttüükkrréébbeenn  11990000––22001144..  Szada legújabb kiadványát a szerkesztôk, Várlaki
Imre és Varga Kálmán mutatták be a közönségnek.
A Fôtéren a pergolán Szada természeti szépségeibôl egy kis kiállítást rendez-
tek be Papp Tibor fotómûvész képeibôl. Az ünnepi pillanat emlékezetessé té-
tele nagyon jól sikerült, hiszen a jelenlévôk hosszú sorokban várakoztak az
ajándékokra, mindenki részese szeretett volna lenni az ünnepi pillanatnak. A
másik nagy meglepetés az imázsfilm bemutatása volt. A Régió+ Tv erre az al-
kalomra készítette el a filmet „„GGyyüümmööllccsstteerrmmôô  SSzzeenntt  SSzzaaddaa”” címmel, – amit
egy éven át forgattak és a település honlapján mától a világ bármely részén
bárki megnézhet majd. A film
hosszabb változatát a felvett ripor-
tokkal együtt egy késôbbi idôpont-
ban fogják bemutatni (a Régió+ Tv
honlapján ez is megtalálható). A Fa-
luház elôterében kaláccsal üdítôvel
és borral kínálták a megjelenteket.

P. Gy.

cím visszavételének ünnepe
öbb mint hatvan évig tartott

Az alkalmi pecsét 
a helyére kerül

Minden szadainak jár az ünnepi kiadványSej Szada

Pásztor Béla, Veresegyház polgármestere
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A Szadai Nyárbúcsúztató idén is ezt a címet kapta, s gyanítom egy da-
rabig így is marad, hiszen ez jobban illeszkedik az augusztus 20-ka
körül lebonyolítandó programokhoz. Idén három napig zajlottak az
ünnepi rendezvények. Kezdôdött az augusztus 20-ki ünnepi megemlé-
kezéssel, folytatódott a nagyközségi cím visszavételével és zárult a te-
lepülés spotpályáján megrendezett „falunappal”. Augusztus 23-án a
kulturális és szórakoztató programok elsôsorban a családoknak szól-
tak. Idén is megvendégelte a képviselô-testület a falu lakosságát. A
több mint 600 adag húsos székelykáposztát a Dédi Házi Cukrászata
készítette. Budai János és Szólád Imre két 300 literes óriás bográcsban
fôzte a nem mindennapi adagot. Ehhez felhasználtak 120 kg káposz-
tát, 90 kg húst, 25 kg szalonnát, 60 kg hagymát, 30 kg paprikát, 30
kg paradicsomot és 10 kg fûszert. Délután egykor kezdték el fôzni és
fél ötkor már kimérték az elsô porciót. Este hét órára teljesen elfogyott
a hatalmas mennyiségû székelykáposzta. A programok egyébként már
délelôtt elkezdôdtek a kispályás labdarúgó tornával.
Most is volt ingyenes ugrálóvár, kürtöskalács és édesség a gyerekeknek,
sör, bor, virsli a felnôtteknek. A Nyugdíjas Klub tagjai most is szorgalma-
san sütötték a palacsintát és a lángost. Délután négy órakor kezdôdtek a
programok a sportpálya közepén felállított színpadon. Elsôként lépett a
közönség elé a két éve Szadán debütált zenekar a Rodeo Jam. A veres-
egyházi, fóti, erdôkertesi és szadai fiatal zenészekbôl álló rock banda
szép lassan kilép az amatôrök táborából. Kíváncsian vártuk, hogy milyen
táncos produkcióval rukkol elô a Nyugdíjas Klub. A tavalyi hastánc után
most cigánytánccal szórakoztatták a közönséget. A gyerekeknek szólt Pin-

Szent István Nap

A bika mindenkit ledobott

Palacsintát és a lángost vegyenek (Nyugdíjas Klub)

Készül a húsos székelykáposzta

Több mint 600 adag fogyott el

A nyugdíjas Klub cigánytánca
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Balázs Pali
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tácsi Viki mûsora, aki sok gyermeket invitált a színpadra. Az „alkalmi mû-
vészek” nagyon élvezték a közös éneklést. A közönség talán észre se vet-
te, hogy idén kimaradt a mûsorból a mulatós zene. Talán Balázs Palinak
sikerült azért valamit ebbôl a mûfajból is megmutatnia, de az ôt követô
Kállay-Saunders András már igazi értéket képviselt. A Megasztárban fel-
fedezett énekes, rétegzenéje ellenére mágnesként vonzza a fiatal hölgye-
ket. A színpadhoz „láncolt” közönség kitartóan tapsolt és énekelt a
legutóbbi X-faktorban feltûnt Csordás Ákosnak és mentorának a végig
esôben éneklô Tóth Gabinak. Ôk is megérdemelték a vastapsot. Ekkor már
több ezren voltak a sportpályán. A Neoton élô koncertje elôtt Vécsey Lász-
ló polgármester színpadra szólította a képviselô-testületet, Jámbor Lajos
jegyzôt és a leendô testvértelepülésünk, a Kárpátaljáról érkezett nagydo-
bronyi küldöttség tagjait, Szilvási Zoltán polgármestert, Dr. Baksa Géza
képviselôt és Kupás Sándort. Polgármesterünk állami ünnepünk alkalmá-
ból külön köszöntötte Szada Nagyközség polgárait és a jelenlévô közön-
séget és jelképesen egy új kenyér ajándékozásával üzent a kárpátaljai
honfitársainknak. Majd a közös visszaszámlálás után pazar tûzijáték kö-
szöntötte elsô ízben az új nagyközséget, Szadát. Ezzel még nem ért véget
a mulatság, hiszen a Neoton együttes koncertje csak ezután kezdôdött. A
nyárbúcsúztató éjfél körül diszkóval zárult, ahol Dj Kolby (Horváth Viktor)
hajnalig szórakoztatta a közönséget. A rendre most is Kovács Ágoston
körzeti megbízott és Nagy László vezetésével a polgárôrök vigyáztak. Ezt
segítették a biztonsági ôrök. A színvonalas rendezvényért köszönetet ér-
demel a képviselô-testület, a támogatást nyújtó önkormányzat és a ren-
dezvényt koordináló Petneházy Balázs képviselô..                                                  Polgár

n Napi Mulatság

Tóth Gabi

Pintácsi Viki

Petneházy Balázs egyeztet a „rend ôreivel”

Csordás ÁkosKállay-Saunders András

Az ajándék új kenyér a kárpátaljaiaknak
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Neoton együttes
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Székely Bertalan 
Mûvelôdési Ház és Könyvtár
(Faluház) programjai

Megszépült a könyvtár
A nyári könyvmo-
lyoknak és mindenki-
nek, aki csak egy pil-
lantásra is benézett a
könyvtárba, kellemes
meglepetésben lehe-
tett része: a könyvtár
megszépült. Nem va-
rázspálca mûve. Szor-
gos kezek csiszolták
és festették a nyár fo-
lyamán. A festés mel-
lett, tartalmi változá-
sok is történtek: egyes könyvektôl búcsút vettünk, helyet adva an-
nak az összesen százezer forint értékû új könyvnek, amelyet augusz-
tusban a Márai-program keretében választhattunk. Most testben és
lélekben felfrissülve, kellemes hangulatban várja minden kedves lá-
togatóját a könyvtár!
Üzenet a Stilton rajongóknak: készül a szeptemberi Geronimo Stil-
ton vetélkedô forgatókönyve. Készüljetek ti is! Szeptember elején
még lesz idôtök pár történetet elolvasni, hogy minél több kérdésre
tudjátok majd a választ!

Jakus-Nagy Mária

Szeptemberben induló kiscsoportok, 
klubok a Faluházban

Szadai Nyugdíjas Klub ––  Vezeti: Kiss Andrásné
hétfôn 17–19 óráig, foglalkozások hetente.
Akrobatikus Rock and roll kezdô és haladó csoportok gyere-
keknek – Vezeti: Farkas Viktória.
Kedden és csütörtökön 16–19 óráig, edzések hetente.
Nôi kondicionáló torna ––  Vezeti: Wertán Kinga.
Kedden 18–19 óráig, edzések hetente.
Zumba ––  Vezeti: Zumba Jucus.
Szerdán 17–18 óráig, edzések hetente.
Etka Jóga ––  vezeti: Fekete Eszter.
Szerdán 18–19.30 óráig, foglalkozások hetente.
Színházikó Színjátszó csoport ––  Vezeti: Buzogány Márta.
Pénteken 17.30–19 óráig, foglalkozások hetente.
A csoportok szeptember elsô hetében indulnak.
Ettôl eltérôen a Baba-Mama Klub és a Hóc-Hóc Gyerekjátszó 11--33
éévveess  bbaabbáákknnaakk  ééss  sszzüülleeiikknneekk október hónapban kezdi meg tevé-
kenységét.
Jelentkezni a foglalkozások idején a vezetôknél lehet!
BioHáz Kör programja 
2014. szeptember 18-án 17.30 órakor
Belépô: 500 Ft

Várjuk a régi-új érdeklôdôket!

Alapfokú varró és stílus tanácsadó tanfolyam
Egy kurzus, ami Rólad szól és a Ruhásszekrényedrôl. Célom egyrészt,
hogy alapos ismeretet szerezz önmagadról, külsôdrôl, jellegzetessé-
geidrôl (pl.: test arányai, alkatok, színismeret, ruhatárelemzés/terve-
zés, anyagismeret, textilkezelési lehetôségek, vasalás és nem vasalás, va-
lamint egyéb életviteli témák pl.: protokoll, testbeszéd stb.), másrészt a
ruhakészítés alapjairól, kedvelt darabok felújítása, vagy újragondolása –
kivitelezése, illetve egyéb egyéni ötletek megvalósítása (pl.: kézi varrá-
sok, gomb, gomblyuk, szegô és rejtett öltések, ruha átalakítási lehetô-
ségek). Igény szerint gépi varrás, azaz a varrógép „titkaira” is fény de-
rül. Szeretettel várok minden kedves hölgyet, a leányzóktól a nagyma-
mákig, hogy megtanuljuk együtt, hogyan hozzuk ki magunkból a lehe-
tô legelônyösebbet!
Fontosnak tartom, hogy egy nôi közösség, ilyen öntevékeny- alkotó
közegben valóban Nônek és saját jogán fontosnak érezze magát – sem-
miképpen senkivel másodrangúnak, és azt is, hogy megjelenése dön-
tôen fontos – és mindezt saját kezûleg érhetik el – egy kis irányadással,
segítséggel, majdan végleg bealkonyulhat a hordhatatlan, használhatat-
lan ruhatömeggel teletömött szekrény jelensége.
TTaannffoollyyaamm  iiddôôrreennddii  tteerrvveezzeettee  SSzzaaddáánn
AAllaapp  11. – tanfolyam. Október 6. 18 órától (délelôtt 9.30-tól, és/vagy
szerda de. 9.30-tól) heti egy 90 perces alkalom, december 22-ig.
AAllaapp  22.. – tanfolyam – Január közepétôl heti egy, 90 perces alkalom, jú-
nius végéig.
TTaannddííjj:: 1800 Ft/alkalom; 6800 Ft/hó; 28000 Ft/félév 
Az óradíj 6 fô esetén 1800 Ft/alk., 10 fôtôl 1500 Ft/alk. 
TTaannffoollyyaammvveezzeettôô:: Gyuris Krisztina (www.gyuriskrisztina.hu)
JJeelleennttkkeezzééss:: Telefonon: +36 20/411-34-96, e-mailben: gyuris.kriszti-
na@gmail.com
HHeellyysszzíínn:: Szada, Faluház 

Bölcsi-, óvoda-, iskolakezdés 
– hogyan segíthetjük gyermekeinket 
a Bach-virágcseppekkel?

Gyermeknek és szülônek egyaránt nehéz lehet az évkezdet, akár új közösségbe

kerül a gyermek, akár „csak” a nyári szünet utáni visszatérésrôl van szó. Ilyen

helyzetekben nagyon jól bevált a Bach-virágcseppek alkalmazása. Ez a szelíd

gyógymód nem tüneti kezelés, hanem a problémák mélyére hatolva segít a megol-

dásban, öngyógyító folyamatokat indít el. A cseppek szedésének nincs mellékha-

tása, és más terápiákkal együtt is alkalmazható (pl. gyógyszer szedése, pszicho-

lógusi támogatás).

Az alábbiakban pár kiemelt problémát sorolok fel, ahol hatékony segítséget nyújt

a Bach-virágcseppek szedése:

• beilleszkedési problémák – a gyermek magányos, elszigetelt, fél, szorong, sír,

• a közösségben „kisangyal”, otthon pedig nem – vagy épp fordítva,

• testvérféltékenység – ha a kistestvér otthon van anyuval,

• felkelés idôben, zökkenômentesen – ha nehezen megy a reggeli készülôdés és

elindulás, és kell egy kis turbóenergia, illetve türelem a szülôknek,

• alvásproblémák,

• a gyermek izgul, fél, megfelelési kényszer alatt áll (fôleg az iskolára gondolok)

Az elôadáson való részvétel ingyenes. 

Helyszín és idôpont: Faluház, 2014. október 13., 18.00 óra.

A gyermekek részére készített keverékek minden alkalommal kedvezményes áron

vásárolhatók meg. Tevékenységemet a REGINA Alapítvány által mûködtetett Zafír

Egészségvédelmi Program keretében végzem. Bôvebb információ a programról:

http://zafirprogram.blogspot.hu/

Várom szeretettel az érdeklôdôket.

Pilcsik Tünde

Bach-virágterápia tanácsadó

Tel.: 06-30-591-9537, e-mail: viragterapiagodollo@gmail.com

Szadai Szüret • IIddôôppoonnttjjaa  22001144..  sszzeepptteemmbbeerr  2277––2288..
Helyszínek: Székely-kert, Sportpálya
Az MTV „„IItttthhoonn  vvaaggyy!!  MMaaggyyaarroorrsszzáágg sszzeerreettlleekk!!”” címû mûsorához 
idén is kapcsolódunk!
Részletek a szeptemberi lapszámban várhatók!
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Az idei év esôzése és a szélsôséges, vi-
haros idôjárás Szadát sem kímélte.
Többször jelentôs károkat okozott az
özönvízszerû esôzés az utakon, a víz-
elvezetôkben és az átereszekben.
Legutóbb augusztus 6-án szerda dél-
után heves szél kíséretében érkezett
nagy mennyiségû esô a térségbe. Ve-
resegyházon és Szadán a tûzoltóknak
kellett több esetben is beavatkozniuk
– az elázott talaj miatt veszélyesen
megdôlt fákat kellett eltávolítaniuk, több ingatlan pincéjébôl 20-
30 cm-es vizet kellett kiszivattyúzniuk, ezenkívül a faluban a kôte-
rítésû murvás és földes utcákban keletkeztek a legnagyobb károk.
Az aszfaltos utcákat sok helyen hordalékkal árasztotta el a hirtelen
lezúduló csapadék, de az árkokat és átereszeket is sok helyen eltor-
laszolta. A legnagyobb károk a Szôlôhegyen, a Margitán és a Feny-
vesligetben keletkeztek. 
Az utak helyreállítását és karbantartását a Szada Nova NKft. dolgo-
zói mellett a Trans- Motors Kft. végezte el. A legnagyobb károk
helyszínén - a Szôlô hegy útjain - az elsôdleges feladat az volt, hogy
a tömérdek sok hordalékot felszedjék és elszállítsák. Ezután lehetet
megkezdeni az utak helyreállítását, egyengetését és kátyúzását. 
Az árkokat, az átereszeket és a vízelvezetô területeket ebben az év-
ben is a közmunkások rendszeresen karbantartották, ennek ellené-
re a nagy mennyiségû csapadék hordalékkal torlaszolta el azokat. A
hordalék felszedését kézi munkaerôvel végezték, majd ezután alvál-

lalkozó segítségével nagynyomású
mosó berendezéssel tisztították át.
Az érintett területeken most is fo-
lyamatos a karbantartás. A jövôben
is sok még a tennivaló és most is
zajlanak a helyreállítási munkála-
tok. A Szada Nova NKft. az érin-
tett területekrôl továbbra is várja a
lakossági bejelentéseket.

Illés Szabolcs
Szada Nova NKft.

A nyári viharok nem kímélték Szadát sem

Felhívás 
szüreti ételek fôzôversenyére!
Idôpont: 2014. szeptember 27. szombat 12 órától.

Helyszín: Székely-kert.
Díjak: arany, ezüst, bronz fakanál valamint értékes jutalmak, 

amelynek odaítélésérôl szakmai zsûri dönt. Elnök: Szûcs Sándor.
Nevezési díj: nincs.

Jelentkezési módja: szeptember 22-ig (hétfô) 
a Faluház munkatársainál.

Kérjük az étel nevét és leírását is!
Amit biztosítunk: vaslapot a szabadtûzhöz, vízet, 

szükség esetén szárazfát, fôzôhelyenként 1–2 liter bort.
Kóstoltatásra lesz mód, 

az ehhez szükséges eszközöket kérjük hozzák magukkal!

Fehérvár utca Présház utca

Konc köz
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Újra hagyományos aratás volt a szadai határban, a Négerföldön,
Oroszi Sándor rozstábláján július 26-án. Mint korábban, most is a
Tájházban gyülekeztek az aratók, megfelelô öltözékben, megfele-
lôen kikalapált-megfent kaszával, a marokszedôk sarlóval, majd
lovas kocsin mentek ki a rozsföldre, ott a nézelôdôk karéjában
learatták a kimért területet vagy 2 óra alatt. Aztán a kocsin vissza-
tértek a Tájházba, ahol már a gulyás és a kemencében sülô kenyér
friss illata várta az érkezôket a „házigazdák” jóvoltából. Aratók és
vendégek telepedtek a terített asztalok köré, s jóízûen ebédeltek,
beszélgettek az étel-ital mellett. Természetesen a Szadai Népi
Együttes mûsora sem maradhatott el.
Ámde, mint ahogy semmi nem történik pontosan úgy, mint koráb-
ban, így volt ez az idei aratással is. 
AAzz  iiddéénn az idôjárás csaknem kifogott rajtunk. Az esô miatt az ere-
deti tervhez képest 2 héttel késôbbre kellett az idôpontot áthelyez-
nünk. Ezért bizony voltak, akik nem tudtak eljönni, mert a július
12-i dátumhoz igazították nyári programjukat.
AAzz  iiddéénn Guba Ferenc két gyönyörû lova közül az egyik lebetegedett, tár-
sa naphosszat keserves nyerítéssel fájlalta a hiányát (ötéves vendégünk
szerint inkább az volt a baja, hogy egyedül kellett húznia a kocsit).
AAzz  iiddéénn az aratógép jobbról-balról már learatta a termést, közbül hagy-
ták ki a kézi aratásra legalkalmasabb termést. Érdekes volt a látvány.
AAzz  iiddéénn bukdácsoltunk a vaddisznó-túrásokban. Nagy területet jár-
tak be a vadak, olyan volt mint a csatatér! Panaszolták a gazdák a
károkat. A szadai vadászokat emlegettük, meg hogy milyen jó len-
ne jövôre aratáskor vaddisznópörköltet fôzni!
AAzz  iiddéénn úgy látogatott ki a mezôre Galambos István, hogy egy jó
adag borral kedveskedett az aratóknak.
AAzz  iiddéénn rájöttünk, hogy a Tájház udvarán már nem lehet csépelni,
mert puha a talaj.
AAzz  iiddéénn a felnôttek ebédje elôtt a gyerekeknek külön terítettek a
gangon. Jó volt ott látni ôket, szadaiakat, veresieket, gödöllôieket,
barnákat, szôkéket, ragyogó szemûeket. Volt étvágyuk.
AAzz  iiddéénn – és ez az örvendetesen új – új aratópárok álltak be. Tartot-
tunk attól, hogy ahogy ki-kiáll betegség, fáradtág miatt egy-egy
gazda, lassan arató nélkül maradunk, és akkor aztán vége a hagyo-
mányos szadai aratásnak. Nos, már az elôzô években is be-beállt né-
hány vendég. Ki azért, hogy megpróbálja, ki azért, hogy régi moz-
dulatokra emlékezzen.
Most a szadai együttes tagjai közül többen már úgy készültek, hogy
az aratók között van a helyük. Közülük volt, aki a megváltozott idô-
pont miatt mégsem tudott eljönni, de jövôre, reméljük, köztünk
lesz. És ez nagyon jó! Úgy tûnik, az együttesnek a Tájház már ko-
rántsem csupán egy hely, ahol olykor fel lehet lépni, egyre több szá-
lon kapcsolódnak többféle tevékenységgel a Tájház rendezvényi-
hez, egyre több szállal kötôdnek a szadai hagyományokhoz.
Aki az idei aratónapot megelevenítették: Arató: Pusztai József és
Galambos Gáborné, Szabó György és Nell Istvánné, Guba Ferenc

és Varga Istvánné, Horváth Viktor és Antal Édua, Nagy László és
Nagyné Balla Mónika, Fülöp Vera, Berze János, Nádas Péter – és
egy veresegyházi fiatalember, aki hallván az eseményrôl, kellôen
hozzákészülve állt be a csapatba. A nevét nem tudom, a gyermeke
szadai Waldorf-óvodás. Örültünk neki!
Házigazdák: Szólád Imre, Berze Jánosné, Zsigri Sándorné, Kissné
Tóth Cseri Marika, Törökné Galambos Erzsike.
Szadán egészen a XX. század elejéig fôként sarlóval arattak. Annyi-
ra ez volt az általános, hogy Gönyey Sándor a kaszás aratásról nem
is írt, pedig az ô idejében már ez terjedt el. A kaszasuhintás forté-
lyait, célszerû és takarékos mozdulatait adják át a fiataloknak a ne-
héz munkát már kevéssé bíró elôdök. Az idei aratás legszebb pilla-
natai voltak ezek a tanítások. (További képek a hátoldalon.)

Novák Lászlóné (Gréti)

Aratás, nem a megszokott módon 
Indul az egylovas szekér

A megfáradt arató 
(Antal Édua és Horváth Viktor)
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Felújították az iskolaudvart

Kedves Olvasók!
Örömmel számolok be arról, hogy szépül az új iskolaudvarunk. Az
idôjárás sajnos nem kedvezett a munkálatoknak, ennek ellenére si-
került túljutnunk a nehézségeken. A képek a nagy esôzések utáni
napokban készültek, valamint augusztus 20-ka elôtt. Bízunk benne,
hogy szeptemberre a játszóeszközök is a helyükre kerülnek, és ad-
dig talán a fû is megmutatja magát… 

Greffné Kállai Tünde
igazgató

A Szadai Székely Bertalan Általános Iskola híreiA Szadai Székely Bertalan Általános Iskola hírei
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Elkészült a játszótér

Helyére került a kosárlada palánk

Új térfigyelô kamerát kapott
az iskola

Ilyen lett a betontámfal
a „napelemdombnál”
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Termálfürdôben jártunk
Ellátogattunk a felújított veresegyházi termálfürdôbe. Pozitívum a
fürdô jó megközelíthetôsége és az hogy vizének összetétele
megegyezik a Széchenyi Gyógyfürdôével. Sikeresen alkalmazzák
mozgásszervi betegségek utókezelésére és a reuma okozta fájdal-
mak enyhítésére. Jó hatással van az idôsödô szervezetre is, de min-
den korosztály számára kellemes kikapcsolódást biztosít.

Szeptemberi programtervezet
09. 01. Pedikûr 8 órától.
09. 02. Klubfoglalkozás. Teadélelôtt.
09. 04. Klubfoglalkozás. Csocsó bajnokság.
09. 05. Libamájfesztivál Budapesten.
09. 08. Pedikûr 8 órától. Masszázs 9 órától.
09. 09. Budavári labirintus megtekintése.
09. 11. Klubfoglalkozás. Kártya parti.
09. 16. Nyárbúcsúztató. Közös fôzés.
09. 18. Klubfoglalkozás. Activity.
09. 23. Fürdôlátogatás.
09. 25. Klubfoglalkozás. Teadélelôtt.
09. 30. Klubfoglalkozás. Csocsó bajnokság.
A program csak tervezet,a változtatás jogát fenntartjuk!

Á. Bicskeiné Ôri Ildikó
klubvezetô

Gréta Szépségszalon
Bejelentkezés: 06-28-503-430 (Egész nap)

Gréta Szépségszalon
Bejelentkezés: 06-28-503-430 (Egész nap)

Üzlet: Szada, Dózsa Gy. út. 98. (Fô út, templomoknál)

Nyitva tartás: H–P: 8–20, Szo: 8–14
Kedvezô árakkal, alapos munkával várunk szépségszalonunkban!

Figyeljétek kiemelt akcióinkat!

www.gretaszalon.hu

Üzlet: Szada, Dózsa Gy. út. 98. (Fô út, templomoknál)

Nyitva tartás: H–P: 8–20, Szo: 8–14
Kedvezô árakkal, alapos munkával várunk szépségszalonunkban!

Figyeljétek kiemelt akcióinkat!

www.gretaszalon.hu

Csokicsô! Szoláriumcsô csere!
Napsugárszauna:
Az elsô alkalom 50%-os kedvezménnyel 
vehetô igénybe!
– Szellemi és fizikai teljesítôképesség 
fokozása
– Izom és ízületi fájdalmak csökkentése
– Stressz csökkentésére
– Méregtelenítés
– Narancsbôr kezelésére
– Testsúlycsökkentés (has,fenék és comb erôteljes fogyasztá-
sára (tekercseléssel is!)
Fodrászat: hajhosszabbítás varrástechnikával
Kozmetika, mûköröm, pedikûr, testmasszázs
FLABéLOS

GRÉTA SZÉPSÉGSZALON
2011 Szada, Dózsa Gy. u. 98.
Hozzánk is megérkezett a

FLABéLOS
mozgás könnyen, kényelmesen, hatékonyan

Hölgyeknek és Uraknak!
Alakformálás, egészségmegôrzés 
stresszoldás nagyon kedvezô áron!

Nyitva: hétfô–péntek 8–20, szombat 8–14
www.gretaszalon.hu Tel.: 06-28-503-430
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Nagycsoportosok 
a játszóudvaron

Az új óvodánál már az udvart építik
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A Tavirózsa Egyesület 2008-ban indította el a Lápi Élôhely-fejlesz-
tési Mintaprogramot, melynek fô célja egy halfaj, a fokozottan vé-
dett lápi póc európai állományainak védelme és gyarapítása. A Vi-
dékfejlesztési Minisztérium Zöld Forrás Programjának támogatásá-
val 2013–2014 folyamán újabb jelentôs elôrelépések történtek a
program megvalósításában, melyek dióhéjban a következôk:
– 2013 októberében létrehozták a 8. sz. Illés-tavat a Szadai Minta-
területen, melybe a többi Illés-tóhoz hasonlóan szükség esetén ha-
zánk más területeirôl menthetôk a veszélybe került, ritka lápi halak
(a pócon kívül pl. a védett réticsík és kurta baing, vagy a széles
kárász is),
– 2014 tavaszán a Szent István Egyetem (SZIE) Halgazdálkodási
Tanszékén dr. Müller Tamás vezetésével ismételten sikerrel szaporí-
tották a lápi pócot. Késôbbi szaporításokhoz spermamélyhûtést is
végeztek, ennek a módszerét a tanszéken dolgozták ki. Az elônevelt
halakat május-júniusban a 7. sz. Illés-tóba telepítették (270 pél-
dány, 67,5 millió Ft természetvédelmi értékben), 
– Az egyetemen speciális ívatótálcát fejlesztettek ki. Ennek lényege,
hogy a szaporításhoz nem kell a tavakból a laboratóriumba elszállí-
tani a halakat, hanem a terepen befogott egyedek a megfelelô elô-
kezelést követôen a vízbe rakott, ketrecben elhelyezett ívatótálcára
rakják le ikráikat. Az ívást követôen a vizekbôl így csak a megtermé-
kenyített ikrákat kell elszállítani, ami egyszerûbb és kisebb kocká-
zattal jár a halak szállításához képest.
– 2014 júniusában természetes lápi póc élôhelyek halfaunisztikai ál-
lapotfelmérését végezték el a szakemberek a Dunántúlon. A Sárré-
ten (Nádor-csatorna) és a Ferencmajori-tavaknál (Tata mellett) – a
póchoz hasonlóan országos szinten meglehetôsen ritka – kurta ba-
ingot fogtak, nagy egyedszámban. Ez azért lényeges, mert a prog-

ram folytatásaként 2015-ben tervezik ezen halfaj betelepítését a
Szadai Mintaterület tavaiba. 
– Július közepén halászati bemutatót szervezett a Tavirózsa Egye-
sület a Szadai Mintaterületen, ahol az érdeklôdô térségi lakosok, il-
letve családok megismerhették az Illés-tavak élôvilágát, és a ritka lá-
pi halakat.
A Szadai Mintaterület vizeiben az elmúlt években sikeresen megma-
radtak és szaporodtak a lápi halak, ezért egy esetleges, eredeti élô-
helyen történt – pl. vízszennyezés okozta – halpusztulás esetén in-
nen újratelepíthetôk a fajok. A program folytatásaként 2015-ben
szlovák-magyar nemzetközi együttmûködést tervez a Tavirózsa
Egyesület és a SZIE Halgazdálkodási Tanszéke.

Tatár Sándor, programvezetô
Tavirózsa Egyesület

www.tavirozsa-egyesulet.hu
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06-30-522-125806-30-522-1258

Újabb jelentôs elôrelépések a lápi póc védelme kapcsán

Dr. Tóth Balázs, a Duna-Ipoly Nemzeti Park 
szakértôje a lápi halakról tart 
terepi elôadást az 1. sz. Illés-tónál

A bemutatón fogott, kifejlett lápi póc

A réticsík ma már védett, de régen 
a csíkos káposzta egyik fô alapanyaga volt, 
ami a szegények és a gazdagok által egyaránt kedvelt étel volt
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Segítsen, hogy segíthessünk!
Tábor Alapítvány felhívása

Kérjük és várjuk a lakosság segítségét az alábbiakban:
Jó állapotban lévô, használt írószereket, színes ceruzákat, ecseteket, vízfesté-

keket, játékokat, képeskönyveket, mesekönyveket gyûjtünk. Az adományokat a

Baptista Szeretetszolgálat segítségével juttatjuk el a rászoruló szegény csalá-

dok gyermekeinek iskolakezdésre, illetve majd karácsonyi ajándéknak. Az ado-

mányok leadhatók a Szociális Alapszolgáltatási és Gyermekjóléti Központban,

munkaidôben, Szada Dózsa Gy. u. 76. szám alatt (a fogorvosi rendelô mellett).

Köszönjük segítségüket!

Információ: Pálinkás Ibolya (telefon: 06 20 886-4851), e-mail:   psibo-

lya@gmail.com

Új lehetôségek az ÖRÖMHÍR 
táborban – jó, ha minden szülô
megismeri, akinek a gyermeke
majd érettségizni szeretne

Isten iránti hálával adunk hírt az ÖRÖMHÍR táborral kapcsolatos események-

rôl, tervekrôl – a teljesség igénye nélkül. 

Idén – Isten segítségével – a tizenhatodik ÖRÖMHÍR tábort szervezte meg a

Tábor Alapítvány önkormányzati támogatással, felekezetközi összefogással,

az ÖRÖMHÍR Munkatársi Közösség önkénteseivel július 7. és augusztus 13.

között. Megvalósult a tervezett öthét és a kézmûves blokk, amelyeken 54 csa-

lád 78 gyermeke fordult meg. Az 5-10 évesek délelôttjeire – a gyermekeivel

együtt – egyik-másik anyuka is eljött és részt vett a programokon. Számos csa-

lád gyermeke(i) több héten keresztül jártak a táborba. Zömében közülük került

ki az önkormányzat és a Tábor Alapítvány által támogatott gyermekek köre is. 

16 felnôtt korú önkéntes munkatárs tevékenykedett a táborozók között, közü-

lük három fôiskolai hallgató. Rajtuk kívül segítôként volt jelen 7 fiatalkorú kö-

zépiskolás. A táborozók közül nyolc felsô tagozatos gyermek ismerkedhetett a

kisebbek felé irányuló segítési lehetôségekkel. Ezt azért is tartjuk fontosnak,

mert a jelenlegi rendelkezések értelmében néhány év múlva csak az tehet
érettségi vizsgát, aki – a középiskolai tanulmányai során – 50 órát önkén-
tes munkával töltött különféle intézményekben. Az ÖRÖMHÍR tábor is

olyan „gyermek-intézmény”, amely megfelel erre a célra. Bármelyik középisko-

la szerzôdést köthet az alapítványunkkal, s fogadjuk a diákjait. (Kedvcsináló-

nak mellékeljük néhány szülô, nagyszülô vélekedését a táborról.) Idén egy sza-

dai és egy vidéki középiskolás diák szerezhetett napi több órás gyakorlatot a

táborban, s ezzel szaporította az önkéntes óráinak számát. (A fôiskolai hallga-

tók szakmai gyakorlatát is igazolni tudjuk!) A táborozó gyermekek és szüleik
nevében megköszönjük minden önkéntes munkatárs és tinédzsersegítô
tevékenységét, s ezen belül a táborvezetôk és helyetteseik áldozatos
munkáját. Idôrendi sorrendben: Pálinkás Ibolya óvodások és alsó tagozatosok

délelôttjei – felsô tagozatos diákokkal, Szigeti Péter: tizenévesek délelôttjei,

Tóthné Tarcali Marianna: egész napos gyermektábor, Szigeti Péter, Pálmai Zol-

tánné, Pálinkás Ibolya: egész napos gyermektábor. 

Célzottan törekszünk arra, hogy minél kisebb legyen a szülôk tábori hozzájáru-

lása. Ezt idén is úgy oldottuk meg, hogy költséges tízórai és uzsonna vásárlá-

sát nem terveztük. Köszönjük a lakossági adományokat! Soha nem fogyasztot-

tuk magában a margarinos barna kenyeret: zöldáru, gyümölcs, olajos mag és

házi lekvár bôven volt minden tábori napon. 

Egyes tábori heteken az egészségünk titkait kutattuk. Ennek keretében meg-

vizsgáltuk a Biblia sarkalatos tanításait, s próbáltuk megérteni és gyakorolni is

Nem vették fel az egyetemre? 
Nincsen szakmája? Váltani szeretne?

…akkor ez a hirdetésünk Önnek szól!

Tandíjmentes* OKJ-s képzések
esti tagozaton

Kistarcsán a Mihály Dénes Szakképzô Iskolában

Érettségizették részére ajánljuk:
– informatikai rendszergazda
– gyakorló ápoló (új) 
– vállalkozási és bérügyintézô
– grafikus (új)

Érettségivel nem rendelkezôk részére ajánljuk:
Elmúltál 16 éves? …ha délutánonként járnál iskolába …ha nem
csak tengeni-lengeni szeretnél az életben, ha tanulni vágysz, ha
többre akarod vinni, akkor nálunk a helyed!

– szociális gondozó és ápoló (új)
– elektronikai mûszerész (új)

Speciális szakiskolai képzésünk sajátos nevelési igényû felnôt-
tek részére:

– számítógépes adatrögzítô (új)

*ha megfelel a feltételeknek!
családi pótlékot kérhet, ha még nem töltötte be 20. életévét
diákigazolvány igényelhetô

http://www.mdiskola.hu/
www.mdiskola.hu

Folyamatos online beiratkozási lehetôség!
Pótbeiratkozás:  szeptember 2., 3. 16:00–18:00 óra között

szeptember 8., 10., 16., 18., 23., 25. 17:00–19:00 óra között
Cím: Simándy József Általános Iskola, 

2143 Kistarcsa, Ifjúság tér 3., II. emelet
telefon: 06-70-933-6307

Idén 78 gyermeket fogadott
a tábor

Játékos foglakozás 
a kicsiknek
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egyes tételeit. Az egészségünk nyolc alappillére ugyanis: a táplálkozás, a
mozgás, a víz, a napfény, az önuralom, a levegô, a pihenés és a hit Isten-
ben. A lehetôségeinkhez mérten igyekeztünk az egészséges táplálkozás jegyé-

ben étkezni. Nagy hangsúlyt helyeztünk a vízivásra is. Kóstolgattunk néhány

olyan – nem szokványos – ételt, amely jótékonyan hat az egészség megôrzé-

sében: pl. oliva olaj, szezámmagból készült krém, sütôtök-krém, kókusz-zsír.

Adományként nem fogadunk el az egészségre káros édességeket. Ismerked-

tünk a 70%-ban kakaóból készült étcsokoládé ízével. Egy étkezésen belül so-

sem fogyasztottunk együtt zöldséget és gyümölcsöt. (A zöldség és gyümölcs

összekeveredése ugyanis hozzájárul a szervezet elsavasodásához, s megne-

hezíti az emésztést.) Egyik étkezésnél csak gyümölcsöt ettünk a kenyérhez, a

következônél pedig csak zöldségfélét. A meleg ebédhez kapott gyümölcsöt –

néhány óra elteltével – uzsonnára fogyasztottuk el. Köszönjük a konyha finom

meleg ebédjeit, valamint a kézmûves foglalkozásokhoz adományozott különféle

kellékeket (fonal, varrókészlet, papír, rongy stb.)

Ugyancsak köszönet illeti Petneházy Balázs képviselô urat és az ÉRME
Keresztény Vállalkozók Klubját. A Tábor Alapítvány pályázati igénye alapján

tôlük 2014. év nyarán 200 ezer forint támogatást kaptunk az ÖRÖMHÍR tábor

és az év közbeni szabadôs foglalkozások megvalósítására. Ebbôl az összeg-

bôl fedeztük az elhasználódott játékok és foglalkoztatási eszközök javítását,

pótlását, a kézmûves eszközök és anyagok beszerzését, az uszodalátogatás

egy részének költségeit. A kapott pénzadomány nélkül magasabb lett volna a

tábor részvételi költsége, illetve elmaradtak volna az említett beszerzések,

uszodaköltség támogatások. 

A helyi katolikus és a baptista gyülekezet hosszú évek óta a tábor céljaira ado-

mányozza az imaheti perselypénzt. Pályázati lehetôség keretében a Baptista

Egyház idén is támogatott bennünket. Magánszemélyektôl is érkezett pénz-

adomány. Köszönjük az érintett családok nevében is! 

Idén is meglátogatott minket a Roll Dance Budapest Kerekesszékes Kombi
Táncegyüttes s az esélyegyenlôség jegyében megtartotta immár hagyo-

mánnyá vált délutáni programját a táborozóknak. Mint mindig, most is különö-

sen érdekelte a táborozókat a siketek jelnyelve. Két magyar népdalt igyekeztünk

is megtanulni a jelnyelvvel. A Hajnalcsillag bábcsoport is vállalt bábelôadást

három ízben is. Farkasné Fülöp Hajnalka két alkalommal tartott elôadást az in-

ternet veszélyeirôl. Köszönjük, hogy színesebbé tették a tábor programját és

hasznos információkhoz juttatták a táborozókat és a munkatársakat. 

Az évek során több ízben elôfordult, hogy – a szadai rokonság révén – határon

túlról érkezett táborozók is voltak a táborban. A korábbi években Ausztriából,

majd Németországból érkeztek gyermekek. Idén is voltak „nemzetközi” napok:

ismerkedhettünk a német és a francia nyelvvel. Nagy élményt jelentett a sza-

dai gyermekeknek, hogy a francia kislánnyal – akinek nagyon jó nyelvérzéke

van – sikerült megtanítani magyarul néhány éneket és kifejezést.

A tábor munkatársai fontosnak tartják, hogy év közben se szakadjon meg a

kapcsolat a táborozókkal és a családtagjaikkal. Ennek módjait keressük. Hon-

lapunk bárki számára elérhetô: www.oromhír.atv.hu. Várjuk a gyermekek, tiné-

dzserek, fiatalok, szülôk ötleteit, javaslatait, hogy közkinccsé tehessük! A hon-

lap szerkesztôje Tóth Éva, akinek e-mail címe: tothevi@gmail.com. Köszönjük

eddigi áldozatos munkáját a honlap szerkesztésben is! Táborunknak saját hon-

lapja van a facebookon is, melynek címe: https://www.facebook.com/oromhir.-

tabor. Aki teheti, lájkolja, ossza meg az oldalt, hogy mindenki idôben értesül-

hessen a legújabb „örömhírekrôl”. 

„Igéd vidámságot szerzett nekem és szívbeli örömöt.” (Biblia, Jeremiás
könyve) 

Pálinkás Ibolya

Szülôi, nagyszülôi vélemények 
az ÖRÖMHÍR táborról

Dr. Borbélyné Dr. Nagy Judit: Azért hoztam a táborba a gyermekeimet, mert

Ács Tamáséktól hallottam, hogy az ô gyermekeik tavaly voltak és jól érezték

magukat. Olyan helyet kerestem, ahol a gyermekek értelmesen töltik a szaba-

didôt, jó a közösség és a szellemiség. Amikor a tábor munkatársával felvettem

a kapcsolatot, abszolút ezt éreztem én is. Minden, ami itt történik és az a szel-

lemiség, amit itt képviselnek, jó a gyermekeimnek. 

Szabóné Tóth Erzsébet: Régi tôsgyökeres szadai vagyok, az óvodában dol-

gozom. Keresztények vagyunk. Évek óta jár a táborba az unokám. Már a –

most húsz éves – lányom is ide járt gyermekként, majd segítôként. Unokám

óvodás korától jár a táborba, ahol nagyon jól érzi magát. Bátorítok mindenkit,

hogy hozza a gyermekét, unokáját. Meghitt légkörben, szeretetben töltik a na-

pot. Örülök a lehetôségnek, nálunk ugyanis minden családtag dolgozik, s ez

egy jó idôtöltés a gyermeknek. Örülök annak is, hogy sok gyermeket látok a tá-

borban. 

Dr. Ács Tamás: Harmadik éve járnak a gyermekeim a táborba. Szerintem azért

szeretik a tábort, mert az itt lévô felnôttek és fiatalok szeretettel fordulnak felé-

jük. Nagyon sok változatos programot találnak ki. Szeretnek énekelni, többféle

kézmûves foglalkozás van, amelyeket a lányaim nagyon kedvelnek. Tanulnak

is, a gyerekek nagyon mélyen meg tudják élni a Szentírás történeteit is. 

Kulcsárné Somodi Szilvia: Harmadik éve jár ide a lányom táborozni. Ami szá-

momra nagyon fontos, hogy ebben a táborban nemcsak az elhelyezését, felügye-

letét biztosítják a gyermekeknek, hanem a lelki fejlôdésüket is. Olyan értékeket ad-

nak át nekik, amelyeket egyetlen egy táborban sem találtam még eddig.

Gréta Szépségszalon

Mindenki 
egyszeri 3 percet 
kap ajándékba!

Szada, Dózsa Gy. út. 98. 
(Fô út, templomoknál)

Telefon: 
06-28-503-430

A programok egy része 
a Székely-kertben zajlott
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Már sokszor szerettem volna írni pár sort, a
SÓ-ról. Manapság olvashatunk jót is rosszat
is róla. Aki valóban meg akarja tudni a lé-
nyeget, annak az internet, orvosi könyvek,
természetgyógyász magazinok állnak ren-
delkezésre. Ebbôl le lehet szûrni a valóságot
és mindenkinek lehet természetesen saját
véleménye errôl. 
Ott kezdem, hogy balesetek során, sokkos
állapotban, méhszúrás stb. eseteknél, az el-
sô dolog, amit az orvos ad az a fiziológiás
sóoldat. (Magyarul: sós desztillált víz.) Ez
ugye mindent megmagyaráz.
De én szeretek mindig mindent leegyszerû-
síteni, paraszti logikával végig gondolni. Az
emberei szervezet egy nagyon okos, komp-
lex teremtmény. Nem csak hús-vér emberek
vagyunk, hanem szellem lények is. Ezért a
szervezet önmaga is ad jeleket, amit ha
ügyesek vagyunk, akkor megérezzük. Nem
véletlen, ha eszünk valamit, és a kezünk ref-
lexszerûen a sótartóhoz nyúl és sózunk. Ez
azért van, mert a szervezet azt kívánja,
hogy az, az étel sósabb legyen, mert a szer-
vezetünk jelezte, hogy – hé haver sóhiá-
nyom van! Mivel az izzadással, nemcsak vi-
zet, hanem sok sót is veszítünk, amit vissza
kell pótolni. Ezt hogy tehetjük: SÓZÁS-
SAL!
Fontos hogy ezekre a jelekre figyeljünk. Már
magzat korunkban is ösztönösen kortyo-
lunk néha a magzatvízbôl, ami szintén sós,
tehát a só nem ellenségünk. Csak manapság
terjednek rossz hírek a sóról, és most az üz-
letekben árult sónak titulált sóról beszélek.
Ez azért van, mert az ipar ki tudja miért, és
kinek a nyomására? a kálisót preferálja, ezzel
keverik az étkezési sót. Lassan már csak ilyet
lehet kapni, és agyon jódozottat. De aki vi-
gyázni akar az egészségére, annak ajánlom,

vegye a fáradságot, és menjen el a Vámház
körútra (Tolbuhin körútra), ott van egy só
üzlet és valódi parajdi kôsót árulnak. De ha
ennyire messze nem akar elmenni, akkor
használjon gyógyszertári NaCl-ot. 
Mi vidéken élôk tudjuk, hogy a marháknak,
kecskéknek, birkáknak vasoxidos kôsót tesz-
nek az itatójuk mellé, mert sok növényt esz-
nek, és abban legfôképpen kálium van, és
nagy szükségük van a nátrium kloridra,
(só). Ahogy mondani szoktuk, ha az a buta
állat tudja ezt, akkor mi miért dôlünk be a
modern propagandának. A savanyú káposz-
ta is az igazi NaCl-tól áll el egész télen. A
sonka is az igazi kôsótól lesz jó ízû. 
Ha gyerekkorunkban fájt a fülünk, melegí-
tett kôsós zacskót tettek a fülünkre. Télen
forró sóoldatos vízben fürödtünk, lábat áz-
tattunk. A tengerre is azért szeretünk men-
ni, mert sós a vize, könnyû benne úszni, és
nagyon tiszta. Nagyon sokat tudnék még ír-
ni a tiszta NaCl-ról, de végszóként annyit,
mint már említettem, ha kívánjuk a sót, ak-
kor ne tartson vissza semmilyen propagan-
da szöveg ebben. Fôleg a zöldségek kíván-
ják a sok sót, mert azokban kálium van,
mint már fentebb említettem. Ezt egyen-
súlyba kell hozni a NaCl-dal. 
Ne feledjük, régi idôkben házasság kötéskor
a fiatalok elsô „közös falatja” egy darab só-
ba mártott friss kenyér volt, szimbolizálva
elsô közös étkezésüket.
De ellenségek is így kötöttek békét, sóban
mártott friss kenyérrel. Ezért érdemes meg-
becsülni a JÓ sót.

Sóban sült csülök
Egy szép nagy csülköt pucoljunk meg, ir-
daljuk be, sós borsós, sok köménymagos fû-
szer keverékkel dörzsöljük be, és hagyjuk fél

napot állni. Szórjunk a tepsibe 1 kg durva
kôsót, és tegyük rá a lapockát. Fóliával ta-
karjuk le és tegyük be a sütôbe 2-3 órát sül-
ni (nagyságától függôen) 180 fokon. 3 óra
után vegyük ki a sütôbôl, vegyük le a fóliát,
és tegyük vissza 1 órára sülni, hogy a bôre
ropogósra süljön. 
Köretnek készítsünk hozzá, dinsztelt ká-
posztát. Én savanyú káposztából szoktam
készíteni, és legvégén teszek rá 1 kanál piros
paprikát és ôrölt köménymagot. 
Ezt meg lehet csinálni egész csirkével is. 

Sóágyon sült burgonya
Egész nyers burgonyán ejtsünk 1-2 vágást
késsel, majd csomagoljuk be alufóliába. He-
lyezzük egy tepsibe, amibe durva sót terí-
tettünk szét. Tegyük be a sütôbe és süssük
meg. Vajjal, sóval, sült szalonnával, lila
hagyma karikával finom egyszerû vacsora.
Jó étvágyat mindenkinek. 

V. Kiss Kata

Önkormányzattól kapott 
ingatlant a Borászati Egyesület
A Szadai Kiskert Tulajdonosok Szôlészeti és Bo-

rászati Egyesülete már régóta szeretett volna

egy önálló közösségi helyet, ahol megtarthatják

az összejöveteleiket. Legutóbb a régi varroda

termét használhatták, ahol a téli fûtés nem volt

mindig megoldott. Kérelmüket májusban bírálta

el a képviselô-testület és a Vasút közben találha-

tó egykori vasúti szolgálati lakást ajánlották fel a

borászoknak. A tíz év használatért cserébe fel

kellett újítani az ingatlanon található épületet és

az elburjánzott udvart is rendbe kellett rakni.

Paulovics László elnök elmondta, hogy július vé-

gére végeztek a munkákkal – az elektromos ve-

zetékeket kicserélték, teljes belsô és külsô fes-

tést csináltak, kialakítottak egy konyhát és egy

szobát, ahol a klubfoglalkozásokat tarthatják, az

udvaron kivágtak minden elburjánzott bokrot és

fát (ide késôbb szôlôt telepítenek). Az egyesület

augusztus 2-án egy kis ünnepséggel és ebéddel

köszönte meg a képviselô-testületnek a felaján-

lást. Az eseményen a Szadai Kiskert Tulajdono-

sok Szôlészeti és Borászati Egyesületének tag-

jain kívül jelen volt Vécsey László polgármester,

Petrák Árpád alpolgármester, Oroszi Sándor

„Süni” alpolgármester, Oroszi Sándor „Szódás”,

Petneházy Balázs, Török László képviselô és

Jámbor Lajos jegyzô.

Amit jó tudni a sóról…

Ilyen volt az ingatlan

SZADA 201408 beliv  8/27/14  1:56 PM  Page 16



2 0 1 4 .  A U G U S Z T U S

Kamaszkoromban gyûjtöttem az idézeteket, híres mondásokat, aforizmákat.

Órákat töltöttem a könyvtárban és kézzel másoltam egy üres füzetbe ôket. Így

mindig volt kéznél egy-egy emlékkönyvbe, képeslapra való frappáns gondolat.

Mégis, azok tetszettek legjobban, amik Istenrôl szóltak. A Mindenhatót megra-

gadni kívánó, igazsághoz közelesô „elszólás”, aranymondás mindig sokáig mo-

toszkált még bennem, miután ráleltem. Úgy éreztem picikét közelebb kerültem

a nagybetûs Végtelenhez.

Ugyanilyen szemlélettel olvastam aztán könyveket Istenrôl – igen jónak tartom

a magyar nyelvre lefordított irodalmat a témában, – illetve tanultam is róla kü-

lönbözô kurzusaimon rengeteget, sokféle megközelítésbôl.

Életem legmeghatározóbb istenélménye azonban mégis az a Szent Ignác-i lel-

kigyakorlat lett, amit idén nyáron végeztem Dobogókôn. Négy nap teljes csönd-

ben. Egyedül a lelki vezetômmel folytathattam párbeszédet.

Illetve még Valakivel. A mondatokban beszélô Istennel. Amint kiiktatunk egy ér-

zékszervet, mert ebben a megközelítésben én a szájat, a beszédet is ide so-

rolnám – 5 éves nagyfiam mellett, akit minden érdekel és a közel 3 éves

„Miért?” korszakában nyakig benne lévô öccse után – más világ nyílik meg.

Azon túl, hogy az erdô nem vesz észre, ha némán sétálsz benne, az állatok

elômerészkednek a közeledben, mert nem szokták meg a néma gyaloglókat;

mások beszéde hangosnak hat. Valószínûleg nem beszélnek hangosabban,

mint én magam, ha nem egyedül, lelki csendben menetelek, de beszédük szin-

te fülfájdító tud lenni néhány nap után máris. Fényképezôgépek kattogása az

erdô csendjében ráeszméltetett arra is, hogy enélkül is milyen más a termé-

szetben lenni. Nem úgy sétálni, hogy mit látok meg, amit le lehet fotózni, ha-

nem „csak” menni, észrevenni, gyönyörködni a teremtett világban. 

Étkezéskor úgy osztozni, kínálni, venni egy hatfôs asztalnál, hogy napokig

semmit sem tudsz azokról, akik körülötted vannak, újabb intuíció. Csak sejted

kik lehetnek. Ôk is itt vannak valamiért, Valakiért, Valaki hívó szavára jöttek, te-

le kérdésekkel. Tekintetekbôl ez látszik, érzôdik, gondolod, hisz te is itt vagy va-

lamiért. 

A bizalmi szféra, amit átlagosan 60 cm-re mondanak egy ilyen étkezéskor kb.

a felére csökken. Az ember csak néz a tányérjába, a szalvétát gyürködi, vagy

hosszasan majszol egy kenyércsücsköt és úgy néz el a fejek között, mint a tö-

mött villamoson kapaszkodva.

A csönd legnagyobb ajándéka a hallható Isten! Nem kell sokat várni, csak a kül-

sô, belsô csendet megteremteni és ha levesszük a hangerôt a minimumra, szí-

vünkben érthetôen hallhatóvá válik Isten szava. Természetesen segít ebben a

Szent Ignác-féle imamód, ami vagy egy szentírási szakaszon való eltöprengést

jelent, vagy a természet megfigyelését (röviden így lehetne összegezni). Hihe-

tetlen élmény. Az ember nem a lelkiismerete hangját hallja, hanem annál jóval

többet. A lelkiismeret csak az alapvetô erkölcsi normák betartását egyengeti, de

a valódi Istentôl kérdezni lehet és Ô válaszol rá. Szembesít, irányt mutat, lel-

künkbe vésett szavakkal, amiket érdemes lejegyezni. Utána visszaolvasva pe-

dig nyilvánvaló, hogy nem egy saját képzelgésrôl van szó. 

Megdöbbentô, néha fárasztó imaforma. Mint amikor olyannal találkozik az em-

ber, akire nagyon felnéz, aki példakép a számára. A másik pedig, hogy Ô folya-

matosan így szólna, mindig terelne jó irányba, csak én nem vagyok képes meg-

hallani Ôt. Nem „kapcsolom ki” magam a világ zajából, s így nem „kapcsolom

be” Istent a szívembe. Röviden: nem hagyom szóhoz jutni.

Ezt a megtapasztalást, iránymutatást kívánom mindenkinek, mihamarább.

Hogy hogyan, mi módon? Ebben legyünk nyitottak. Figyeljünk a hívó szóra és

ne nyomjuk el magunkban.

„Most tanultam meg, hogy nem arra kérem Istent, hogy teljesítse azt, amit én

elterveztem, hanem hogy segítsen megérteni, mi az értelme annak, amit Ô tesz

velem.” (Wass Albert)

Dezsô Balázsné Szekeres Alíz
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A mondatokban beszélô Isten
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A kenyérkérdés az emberiség legfontosabb és minden idôben aktuális kérdé-

se. Az általunk „Mi Atyánként” ismert imádság egy olyan példaimádság,

amely által Jézus imádkozni tanította követôit. Ennek az imádságnak egy jól

felépített és világos szerkezete van. A kérések sorában az elsô három az Is-

ten dolgaira vonatkozik, majd ezt követi a negyedik kérés, amely az ember

dolgaira vonatkozó kérések közül az elsô: a mindennapi kenyérért való kö-

nyörgés. Amikor most augusztus 20. táján országszerte az új kenyérért való

hálaadási ünnepségek zajlanak, nézzük meg, hogy mit tanít nekünk Jézus a

kenyérkérdésrôl.

1. Istennek gondja van a mindennapi kenyerünkre.

Amikor a mindennapi kenyérrôl beszélünk, nem csupán a napi betevô falatra

kell gondolnunk, hanem mindarra ami nélkülözhetetlen az embernek, hogy élni

tudjon. Luther Márton e bibliai hely magyarázatánál ezeket írja: „A kenyérhez

tartozik az evés és ivás, ruha, cipô, ház és udvar, szántóföld, barom és minden

jószág, istenfélô házastárs és gyermek, istenfélô és hûséges felsôbbség, jó

kormányzók, jó idô, béke, egészség, erkölcs, becsület, jó barátok, hû szomszé-

dok és ezekhez hasonlóak.” Ez mind benne van abban, hogy a mi mindennapi

kenyerünket ad meg nekünk ma. Jézus arra tanít minket, hogy a mi Istenünk

gondviselô Atya, akinek gondja van az ô gyermekei testére és lelkére. Így a

mindennapi kenyerünket is a mi mennyei Atyánktól kell elkérnünk. Sok olyan

bibliai történetet ismerünk, amelyekbôl láthatjuk azt, hogy Istennek fontos a mi

mindennapi kenyerünk, ô nemcsak lelkünkkel, de a testünkkel is törôdik. A leg-

szebb példája ennek, ahogyan Isten az ô népérôl a pusztai vándorlás során

gondoskodott. Jézusról pedig több esetben olvassuk az evangéliumban, hogy

a tanítás, a lelki táplálék után az ôt hallgató sokaságot kenyérrel is jóllakatta.

2. A kenyeret el kell kérni Istentôl.

Sajnos a ma embere számára nem természetes és nem magától értetôdô do-

log a mindennapi kenyeret Isten kezébôl kérni és fogadni el. Mivel a modern

kor az anyagi javakat ültette a trónra, az ember azt gondolja magáról, hogy ô

maga mindent elôteremthet. „Csak legyen meg a mindennapi kenyér, ez a

legfontosabb” – szoktuk gyakran mondogatni. Jól jellemzi korunk gondolko-

dását ez a már közhellyé lett mondat. Jézus óvni igyekszik minket. Amikor a

sátán kísérti, hogy a kenyérkérdést tegye a legfontosabbá, az Írást idézve fe-

lel: „nemcsak kenyérrel él az ember, hanem minden igével, ami Isten szájá-

ból származik” (Mt 4,4). De amikor az imádkozásra tanít, akkor azt is hozzá-

teszi, hogy kenyérrel is, és ezért biztosít minket arról, hogy a mi Atyánknak

gondja van nemcsak a lelkünkre, de a testünkre is, a mindennapi kenyérre.

Az, hogy Istennek gondja van a mi mindennapi kenyerünkre, azok tudják iga-

zán értékelni, akik már életük során valamikor megtapasztalták, hogy milyen

is nélkülözni, milyen is az, ha nincs kenyér az asztalon. 

Jézus arra bátorít minket, hogy mindazt, amit a mindennapi kenyér alatt ér-

tünk kérjük el a mi mennyei Atyánktól, vigyük Isten elé! Úgy kérhetjük el, mint

akik nem idegenként jövünk hozzá, hanem mint gyermekek az édesapjukhoz.

De csak az tud az Atyától kérni, aki ismeri ôt, aki tudja, hogy ô mindenható és

ezért bármit megtehet és meg is tud tenni. Az, aki tudja, hogy Isten nagyon

szeret, az nem szégyell az ô gyermekeként kéréssel elé állni. Közvetlenül a

Mi Atyánk után beszél Jézus a hegyi beszédben errôl: „Ugyan ki az közüle-

tek, aki ha kenyeret kér a fia, követ ad, vagy ha halat kér, kígyót ad neki? Ha

tehát ti gonosz létetekre tudtok jó ajándékot adni gyermekeiteknek, mennyi-

vel inkább ad jókat a ti mennyei Atyátok azoknak, akik kérik tôle” (Mt 7,9-11).

Aki a mennyei Atyától kéri el a mindennapi kenyeret az egyben azt is elisme-

ri, hogy mindenünk amink van, az Isten ajándéka. Abban, hogy a mindenna-

pi kenyeret Istentôl kérjük el ott van a belé vetett bizalom, és a helyes önis-

meretbôl fakadó alázat, hogy mindenem, az életem is ajándék amiért neki tar-

tozok hálával. 

3. A kenyér mindnyájunké.

Jézus arra tanít, hogy nemcsak a magam kenyerét kell kérnem. Isten gyer-

mekei másokra is gondolnak. Annál is inkább, mert az Írás arra tanít minket,

hogy Isten sokszor a másikét is nálunk teszi le. Jézus Krisztus úgy gondos-

kodott sokakról, hogy tanítványait használta erre. A tanítvány közvetít a Mes-

ter és a segítségre szorulók között. Ez nagy kiváltság, Isten gyermekeinek a

feladata, hivatása. Éppen ezért ôk a másik kenyerét is kérik, és amit kapnak

az Atyától, azt megvizsgálják: mi ebbôl az enyém, és mi a kézbesíteni való,

mit kell továbbadni másoknak. Nemcsak a magunkét, másokét is elkérhetjük,

de a másokét meg ne tartsuk magunknak!

4. A kenyér naponként adatik.

„Mindennapi kenyerünket add meg nékünk ma…” – ez a mondat így is fordít-

ható: „a mi mindennapi kenyerünket add meg nekünk naponként”. Vagyis a

mindennapit add meg nekünk naponként. Jézus Krisztusnak ez a figyelmez-

tetése kizár a hívô ember életébôl mindenféle mohóságot, telhetetlenséget,

követelôzést, kapzsiságot. Aki nem hisz és csak magában bízik, igyekszik be-

biztosítani magát. Amit lehet azt összegyûjti magának, mert tudja, hogy csak

magára számíthat. Isten az ô számára nem létezik, nem számít, és nem szá-

mol vele. Ezzel szemben a hívô ember tudja, hogy számíthat az Atyára, és a

legnagyobb biztonságot az jelenti számára, hogy holnap is Atyja lesz meg

holnapután is. ô tudja, mire van szükségünk és gondoskodik rólunk. Aggodal-

maskodásunktól a helyes istenismeret szabadít meg bennünket. Az, ha iga-

zán rá bízzuk magunkat arra, akit így szólíthatunk meg: „Mi Atyánk”, és ha va-

lóban tôle várjuk a mindennapi kenyeret. Bízzunk abban, hogy ô azt amire

szükségünk van megadja naponként.

Ezek a gondolatok ébredtek bennem ezekben a napokban a kenyér, és az

ünneplése kapcsán. Kívánom, hogy a mindenható Isten vezesse tovább gon-

dolatainkat saját életünk mélységei felé. Azért, hogy legyen ez az ünnep az

örömnek a forrása és igazi rátalálás egymásra. Az új kenyér ünnepe úgy ke-

nyérkérdés, hogy életfontosságú, mert rólunk szól. Megtalálni azt a jézusi

többet, amit az Isten Fia az életrôl gondolt. S ha megtaláltuk ezt a kenyérnél

is többet, akkor jön el számunkra az igazi ünnep.

Mihály Sándor
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A Jó szomszéd
ajánlata

09. 03.–09. 09. SZADA, DÓZSA GYÖRGY ÚT 80.SZADA, DÓZSA GYÖRGY ÚT 80.

AKCIÓINKRÓL ÉS HÍREINKRÔL ELSÔKÉNT ÉRTESÜLHET:
– A www.godollocoop.hu oldalon, hírlevelünkre, akcióértesí-

tônkre való feliratkozással

– Facebook oldalunkon: Gödöllô Coop Zrt.

„Kenyérkérdés” 
„Mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma…” (Máté 6,11)
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POLGÁRMESTERI HIVATAL
2111 Szada, Dózsa György út 88.
Központi telefonszám (28) 405-181 Telefax: (28) 503-066 
E-mail: szada@szada.hu 
Ügyfélfogadási idô: hétfôn és szerdán: 8–16 óra között, 

pénteken:  8–12 óra között 
Vécsey László polgármester Tel.: (28) 503-055
A polgármester ügyfélfogadási ideje: a Polgármesteri Hivatalban
minden csütörtökön 09.00–12.00, 14.00–17.00 
Elôzetes idôpont egyeztetés: polgarmester@szada.hu, 
cziglane@szada.hu, 28/405-181/26mellék elérhetôségeken 
Cziglan Évánál
Jámbor Lajos jegyzô Tel.: (28) 503-065, Fax: (28) 503-066
A jegyzô elôzetes egyeztetés alapján fogadó órát tart
a Polgármesteri Hivatalban (Dózsa György út 88.).
Bejelentkezés a Polgármesteri Hivatal titkárságán a 28-503-065-ös
telefonszámon (26-os mellék), valamint a szada@szada.hu 
INTÉZMÉNYEK
Szadai Székely Bertalan Általános Iskola
2111 Szada, Dózsa György út 63.
Igazgató: Greffné Kállai Tünde, Tel.: 28-503-581
Titkárság: Tel.: 28-503-580, Fax: 28- 503-580
E-mail cím: iskola@szadaiskola.hu, Honlap: www.szadaiskola.hu
Székely Bertalan Napköziotthonos Óvoda
2011 Szada, Dózsa György u. 63., Tel.: 28-503-586
email: szadaovi@citromail.hu, óvoda vezetô: Weitz Magdolna
Gyermekélelmezési és Szociális Étkeztetési Konyha
2011 Szada, Dózsa György u. 63., Tel.: (28) 503-585
Székely Bertalan Mûvelôdési Ház és Könyvtár
(Faluház) 2011 Szada, Dózsa György út 63.
Tel: 28-405-453, 28-503-180
email: szada@telehaz.hu, honlap: www.szadafaluhaz.hu
nyitva tartás: hétköznap 10–19 óráig

hétvégén: rendezvények szerint 
intézmény vezetô: Juhászné B. Zsóka
Tájház 2111 Szada, Dózsa György út 41.
Látogatás telefonos bejelentkezés alapján
Tel.: 20-487-6808, 30-464-5807
Teleház
2111 Szada, Dózsa György út 63., Tel: 503-180, Fax: 503-181
Szociális Alapszolgáltatási és Gyermekjóléti Központ
2111 Szada, Dózsa György út 76., Tel.: 28/503-625
Szadai Meseház Waldorf Óvoda
2111 Szada, Korizmics utca 32., Tel.: 06-20-399-8110
Honlap: www.szadaimesehazovi-waldorf.hu, 
e-mail: waldorfszada@gmail.com
SZADA NOVA Nonprofit Kft. 2111 Szada, Dózsa György u. 88. 
Tel: 06-28-503-510, 06-70-317-9128, Fax: 06-28-503-066; 
e-mail: szadanova@freemail.hu
Sündörgô Családi Napközi
e-mail: info@sundorgo.hu, weblap: www.sundorgo.hu
Tel.: Szarka Katalin 70/631-7423
HIVATALOK
OKMÁNYIRODA
2100 Gödöllô Szabadság tér 7. 
Tel: (28) 529-100, (28) 529-200, fax: (28) 413-663.
E-mail: pmh@godollo.hu
Ügyfélfogadás: hétfô: 8.00–18.00; 

kedd-szerda-csütörtök: 8.00–16.30;
POSTAHIVATAL
Szada, Dózsa György út 78., Tel.: 28/503-060. 
Nyitva tartás: H.: 08.00–18.00; K-Sz-P.: 08.00–16.00;

Cs.: 08.00–14.00; ebédidô: 12.00–12.30
KÖZPONTI TELEFONSZÁMOK 
MENTÔK 104
TÛZOLTÓK 105
RENDÔRSÉG 107
Általános segélyhívó 112
Központi tudakozó 198
KÖZBIZTONSÁG
RENDÔRSÉG
Szadai körzeti megbízott: Kovács Ágoston Tel.: 06-70-286-5390
Rendôrôrs: 2112 Veresegyház, Petôfi Sándor utca 3. 
Tel.: 28/385-011, e-mail: police@bm.gov.hu 
honlap: www.police.hu/pest/godollo
A Veresegyházi Rendôrôrs járôrkocsi telefonszáma: 06-20-989-2607
Rendôrkapitányság 2100 Gödöllô, Petôfi Sándor utca 6–10.
Tel.: 28-524-600, 06-20-444-1274; E-mail: police@bm.gov.hu, 
honlap: www.police.hu/pest/godollo
Telefontanú (ORFK) 06-80-555-111
Drogsegély (BRFK) 06-80-202-502
Országos Központ (ORFK) zöldszám: 06-80-201-303
Közterületfelügyelô Nagy László Tel.: 06-20-802-8899
POLGÁRÔRSÉG 24 órás ügyelete Tel.: 06-20-802-8899
TÛZOLTÓSÁG 
Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, Gödöllô Katasztrófa-
védelmi Kirendeltség, Gödöllô Hivatásos Tûzoltóparancsnokság
2100 Gödöllô, Szabadság út 28. 
Tel.: 105; 28-528-700, honlap: www.pest.mki.hu
E-mail: hivatasostuzoltosag.godollo@katved.gov.hu

Ebrendész Sipos József, 06-20/203-2359, 
2115 Vácszentlászló, Erô utca 75.
e-mail cím: ebfarm.sipos@gmail.com, www.ebfarm.eoldal.hu
EGÉSZSÉGÜGY
Flór Ferenc Kórház, Kistarcsa   Tel.: 06-28-507-600
ORVOSI RENDELÔ Tel.: 405-188
I. számú körzet dr. Ács Tamás
Rendelési idô: hétfô: 14.00–18.00

szerda–péntek: 13.00–17.00
kedd–csütörtök: 8.15–12.00

II. számú körzet dr. Szemerédy István
Rendelési idô: hétfô–szerda–péntek: 8.00–12.00

kedd–csütörtök: 13.00–17.00
ORVOSI ÜGYELET
Gödöllô, Tel.: (28) 430-655. 
Munkanapon: 18.00–08.00, 
munkaszüneti napon/hétvégén: megelôzô este 18.00-tól követô
reggel 08.00-ig
FOGORVOS
Dr. Takács László. Rendelô: Szada, Dózsa György út 76. 
Tel.: 405-440, Mobil: 06-20-944-77-71
Rendelési idô: hétfô–szerda–péntek: 8.00–12.00

kedd–csütörtök: 13.30–18.00
e-mail:takacsdental@gmail.com, honlap: www.takacsdental.hu 
MENTÔK
2100 Gödöllô, Ady Endre sétány 56., Tel.:28- 420-844, 
honlap: www.mentok.hu 
GYÓGYSZERTÁR
Ezüstkehely Gyógyszertár Szada, Rákóczi u. 2/a. 
Tel.: 28-404-299. 
Nyitva tartás: hétfô: 8.30–12.00, 14.30–18.00

kedd–péntek: 8.30–15.30
VÉDÔNÔI SZOLGÁLAT
Szada, Rákóczi út 1. Tel.: 28-404-092
Pálmai Zoltánné: 06-20-886-48-39 – Kádas Judit
Margita Idôsek Otthona
2111 Szada, Kisfaludy u. 4. Tel.: 28-503-355
Állatorvos 
Dr. Vada Edina, Dózsa Gy. út 70. 
Rendelés: H–Sz–P: 09.00–12.00, K–Cs: 15.00–19.00
Tel.: 06-30-200-52-86, 06-30-568-0903
KÖZMÛSZOLGÁLTATÓK
Áramszolgáltató 
ELMÛ Budapesti Elektromos Mûvek Gödöllôi Kirendeltség 
Tel.: 06-40-38-38-38. Ügyfélszolgálat: Gödöllô, Dózsa György út
VÜSZI Irodaház, 

hétfô: 12.00–18.00 
kedd: 8.00–14.00 

Közvilágítás hibabejelentés: Polgármesteri Hivatal Mûszaki 
Osztályán, ügyfélfogadási idôben.
Gázszolgáltató
Ügyfélszolgálat: hétfô/szerda 9.00–12.00
Telefonszáma: (28) 521-400, (28) 430-849
TIGÁZ RT. Gödöllôi Kirendeltség, 2100 Gödöllô, Kenyérgyári út 1. 
Tel.: 430-488, Fax: 430-886, 410-725. 
Hibabejelentés: folyamatosan. 
INTERNET SZOLGÁLTATÓ
Invitel Távközlési Zrt. Levélcím: 2101 Gödöllô, Pf.: 407.
Telefonos ügyfélszolgálat elérhetôsége: 1443
Hibabejelentés, technikai segítség: 1445
Fax: 28/530-540. Web: www.invitel.hu
Személyes ügyfélszolgálat: Gödöllô, Dózsa Gy. út 1–3.
Nyitva tartás: hétfô: 8.00–20.00, kedd: 8.30–16.00, 

szerda: 8.30–17.00, csütörtök: 8.30–16.00, 
péntek: 8.30–16.00, szombat: 9.00–12.00 

VÍZMÛVEK
DMRV Gödöllôi Üzemigazgatóság 
2100 Gödöllô, Sík Endre utca 4–7. Tel.: 520-790, Fax: 520-799 
Ügyfélfogadás: hétfô: 7.00–17.00 

kedd–csütörtök: 7.00–13.00 
Hibabejelentés folyamatosan 0.00–24.00 
Pest Megyei Kéményseprô és Tüzeléstechnikai Kft.
Kéményseprés kérése: 2600 Vác, Zrínyi u. 9. Tel.: 06-27-307-499
E-mail: vac@pmkemenysepro.hu
Pest megyei kéményvizsgálat megrendelése, használatbavételi
engedélyek, gázbekötés, készülékcsere ügyintézés:
1126 Budapest, Böszörményi út 24/b. Tel.: 06-1-766-5850
EGYHÁZAK
Baptista Egyház 
2111 Szada, Dózsa György út 58., Tel.: 06-20-886-0044 
e-mail: baranyilaszlozsolt@gmail.com
Református Egyház
2111 Szada, Dózsa György út 79.
Tel.: 28-405-317, 30-633-11-03, 20-987-29-23
e-mail: eszakpest@reformatusok.hu, kago@fibermail.hu
Római Katolikus Egyházközség 
2111 Szada, Dózsa György út 92. 
Irodai szolgálat:  hétfôn  16.00–17.45-ig.
Tel.: 28-423-837, +36-30-463-0487
E-mail: borbath.gabor@szada.vaciegyhazmegye.hu

Az Országos Környezetegészségügyi Intézet
jelentése szerint a parlagfû pollen mennyisége
Pesten és környékén is magas, III. fokú orszá-
gos riasztás van érvényben. A parlagfû riasz-
tást kiadó Országos Környezetegészségügyi
Intézet Aerobiológiai és Pollen Monitorozási
Osztálya felhívja a figyelmet arra, hogy a je-
lenlegi elôrejelzés szerint – a heti átlagos pol-
lenkoncentrációt figyelembe véve – az idei
parlagfû szezon csúcsa várhatóan a sszzeepptteemm--
bbeerr  11--jjéénn,,  vvaaggyy  aa  88--áánn  kkeezzddôôddôô  hhééttrree  ffoogg  eess--
nnii. Az allergiások számára javasolt ezt az idô-
szakot lehetôség szerint szabadságon - ten-
gerpart, vízpart vagy magashegység közelé-
ben tölteni.
Éppen ezért a földtulajdonosoknak továbbra
is ügyelni kell a parlagfû-mentesítésre, hi-
szen egy-egy esôs nap után hamar erôre kap-
hat az allergén növény. A vonatkozó jogsza-
bály szerint „„aa  ffööllddhhaasszznnáállóó  kköötteelleess  aazz  aaddootttt
éévv  jjúúnniiuuss  3300..  nnaappjjááiigg  aazz  iinnggaattllaannoonn  aa  ppaarrllaagg--
ffûû  vviirráággbbiimmbbóójjáánnaakk  kkiiaallaakkuulláássáátt  mmeeggaakkaaddáá--
llyyoozznnii,,  ééss  eezztt  kköövveettôôeenn  eezztt  aazz  áállllaappoottoott  aa  vvee--
ggeettáácciióóss  iiddôôsszzaakk  vvééggééiigg  ffoollyyaammaattoossaann  ffeennnn--
ttaarrttaannii..””  Amennyiben az ingatlan tulajdono-
sa – akinek a telkén megjelenik a parlagfû –
nem tesz eleget védekezési kötelezettségé-
nek, közérdekû védekezést (kaszálást) kell
elrendelni. A közérdekû védekezést belterü-
leti ingatlan esetében a jegyzô rendeli el. A
közérdekû védekezés elrendelését követôen
a költségek tizenöt napon belüli megtéríté-
sére kell kötelezni a mulasztás elkövetôjét.
Amennyiben a kötelezett nem fizeti ki a
költségeket, azok adók módjára kerülnek be-
hajtásra, amely behajtásról az állami adóha-
tóság gondoskodik. Szada Község közigaz-
gatási területén a földhivatal munkatársai
rendszeresen ellenôrzik a parlagfû fertôzött-
séget és amennyiben a fentiekben ismerte-
tett kötelezettség teljesítésének elmulasztá-
sát tapasztalják, megindítják a hatósági eljá-
rást. Ezúton kérjük a Tisztelt Ingatlantulaj-
donosokat, hogy a rendezett környezet
megteremtése, és az allergiás emberek életé-
nek megkönnyítése érdekében, gondoskod-
janak a zöld területek rendszeres kaszálásá-
ról, gyommentesítésérôl.

Jámbor Lajos jegyzô

Közeledünk 
a 2014-es parlagfû 
szezon csúcsához



Aratás képekben

Nagy László és Berze János készül az aratásra

Idén az elsô rendet Nagy László vágta 

Antal Édua mint marokszedôSzabó György

Az új kenyeret Szólád Imre 
és Berze Jánosné sütötte

Vidám éneklés az aratás után

Fotó: Tóth Péter


